Kuis ke-1 IF2151 Matematika Diskrit (4 SKS)

Dosen: Ir. Rinaldi Munir, M.T.

Rabu, 24 November 2004

Waktu: 30 menit


1. Nyatakan fungsi Boolean f(x,y,z) = x’(x + y’ + z’) hanya dengan mengunakan operator + dan komplemen (‘) saja.






(20)
Jawab:

f(x,y,z) 
= x’(x + y’ + z’)



= x’x + x’y’ + x’z’ …………
Hukum Distribusi



= x’x + (x + y)’ + (x + z)’…..
Hukum De Morgan



= 0 + (x + y)’ + (x + z’)….....
Hukum Komplemen




= (x+ y)’ + (x + z)’
2. Sederhanakan fungsi f(w,x,y,z) = (w + x’)(w + x + y)(w’ + x’ + y’)(w’ + x + y + z’) dengan menggunakan Peta Karnaugh. Hasil penyederhanaan dalam bentuk baku SOP dan POS









(25)
Jawab:

Terdapat dua cara untuk mendapatkan semua minterm Peta Karnaugh dari fungsi Boolean di atas

Cara I:

Ubah f(w,x,y,z) = (w + x’)(w + x + y)(w’ + x’ + y’)(w’ + x + y + z’) ke dalam bentuk kanonik (pelengkapan literal suku-suku yang ada):

w + x’
= w + x’ + yy’


= (w + x’ + y)(w + x’ + y’)  + zz’


= ((w + x’ + y)(w + x’ + y’) + z)( (w + x’ + y)(w + x’ + y’) + z’)



= (w + x’ + y + z)(w + x’ + y’ + z) (w + x’ + y + z’)(w + x’ + y’ + z’)

w + x + y
= w + x + y + zz’


= (w + x + y + z)(w + x + y +z’)

w’ + x’ + y’
= w’ + x’ + y’ + zz’



= (w’ + x’ + y’ + z)(w’ + x’ + y’ + z’)

Dengan demikian,

f(w,x,y,z) = (w + x + y + z)(w + x + y + z’)(w + x’ + y + z) (w + x’ + y + z’) (w + x’ + y’ + z) (w + x’ + y’ + z’)(w’ + x + y + z’) (w’+ x’ + y’ + z) (w’ + x’ + y’ + z’)

                 = ∏ (0,1,4,5,6,7,9,14,15) (bentuk kanonik POS)

sehingga fungsi di atas dalam bentuk kanonik SOP menjadi

f(w,x,y,z) = ∑(2,3,8,10,11,12,13)

Cara II :

Tabel kebenaran dari fungsi Boolean di atas adalah sebagai berikut

	w
	x
	y
	z
	f(w,x,y,z)

	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	1
	0
	1

	0
	0
	1
	1
	1

	0
	1
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1
	0


Dari bentuk kanonik fungsi Boolean pada Cara I atau dari tabel kebenaran pada Cara II, dapat dibentuk Peta Karnaugh sebagai berikut:

	
	
	yz
	
	
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	wx
	00
	0
	0
	1
	1

	
	01
	0
	0
	0
	0

	
	11
	1
	1
	0
	0

	
	10
	1
	0
	1
	1


Bentuk fungsi Boolean yang lebih sederhana berdasarkan pengelompokan dalam Peta Karnaugh di atas adalah 

Bentuk baku SOP : f(w,x,y,z) = x’y + wxy’ + wy’z’
Bentuk baku POS : f(w,x,y,z) = (w + y)(x’ + y’)(x + y + z’)
3. Temukan fungsi Boolean yang paling sederhana dalam bentuk product of sum (POS) dari fungsi berikut:

f(w, x, y, z) = ((0, 1, 2, 3, 7, 8, 11, 13) dan d(w, x, y, z) = ((5, 9, 14, 15)
(25)
Jawab:

d(w, x, y, z) adalah fungsi don’t care
Peta Karnaugh yang merepresentasikan fungsi f dan d di atas adalah sebagai berikut:
	
	yz

	wx
	
	00
	01
	11
	10

	
	00
	0
	0
	0
	0

	
	01
	1
	X
	0
	1

	
	11
	1
	0
	X
	X

	
	10
	0
	X
	0
	1



jadi bentuk paling sederhananya (POS) adalah:
f(w, x, y, z) =  (z’) (w+x) (x+y)
4. Buatlah rangkaian logika yang menerima masukan berupa kode biner dari sebuah angka desimal dan menghasilkan keluaran 1 jika angka yang berkoresponden dengan masukan tersebut tidak habis dibagi 3. Fungsi Boolean dinyatakan dalam bentuk SOP. Gambarkan rangkaian logika yang dimaksud hanya dengan menggunakan gerbang NAND saja.







(35)
Jawab:
Angka (digit) desimal [0..9] dapat direpresentasikan dalam 4 bit, sehingga rangkaian logika yang dibuat dapat direpresentasikan dalam tabel berikut:

	w
	x
	y
	z
	desimal
	f(w, x, y, z)

	0

0

0

0

0

0

0

0

1

1

1

1

1

1

1

1
	0

0

0

0

1

1

1

1

0

0

0

0

1

1

1

1
	0

0

1

1

0

0

1

1

0

0

1

1

0

0

1

1
	0

1

0

1

0

1

0

1

0

1

0

1

0

1

0

1
	0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

-

-

-

-

-

-
	0

1

1

0

1

1

0

1

1

0

X
X
X
X
X
X


Peta Karnaugh yang merepresentasikan tabel di atas adalah sebagai berikut:
	
	yz

	wx
	
	00
	01
	11
	10

	
	00
	0
	1
	0
	1

	
	01
	1
	1
	1
	0

	
	11
	X
	X
	X
	X

	
	10
	1
	0
	X
	X


sehingga bentuk paling sederhananya (SOP) adalah sebagai berikut:

f(w, x, y, z) = xy’ + xz + wz’ + w’y’z + x’yz’

dengan Hukum de Morgan didapatkan:

f(w, x, y, z)
= [(xy’ + xz + wz’ + w’y’z + x’yz’)’]’


= [(xy)’ (xz)’ (wz’)’ (w’y’z)’ (x’yz’)’]’
sehingga rangkaian logika yang merepresentasikan f dengan hanya gerbang NAND adalah sebagai berikut:
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